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RUTE CULTURAL TURISTICE ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA 

recunoscute și certificate în sistemul european la nivel regional 

(http://turism.gov.ro/web/rute-cultural-turistice/) 

 

4. „PE URMELE LUI DIONYSOS ÎNTRE DUNĂRE ȘI MAREA NEAGRĂ” - ruta vinului 

 

Cogealac: Acces dinspre Constanța: DC86 / DJ226 / DJ226A / DC77 

Crama Histria 

Descriere: Anul înființării cramei: 2015; Anul plantației: 1977; Număr de hectare: 155 ha; Soiuri de struguri: 
Sauvignon Blanc, Cabernet Sauvignon, Fetească Neagră, Pinot Noir, Merlot, Chardonnay; DOC: Colinele 
Dobrogei. 

 

Povestea: „Admirați un răsarit de soare în vie. Un spectacol de lumină și culoare 
generat de razele ce scaldă marea ca apoi să se oprească asupra butașilor încărcați cu 
struguri. Ei stau aliniați perfect, îmbrățișând căldura soarelui ce îi dezmiardă mai mult de 
300 de zile pe an. 

De fapt, de aici pleacă totul, pentru că briza mării și soarele conferă arome rar întâlnite 
vinurilor produse din strugurii culeși din această plantație. Un țipăt de șoim și o vulpe 
care trece printre rânduri. O prepeliță se grăbește să iși ducă puii la adăpost. 

Natura specifică zonei colinare a Dobrogei în toată splendoarea ei. Alături de mare, 
marea ce duce dorul zidurilor Cetății Histria pe care le scaldă în vechime. O fărâmă de 
istorie. Și printre toate aceste frumuseți, sunt oamenii. 

Sigla 

Autor: 
https://cramahistria.ro/ 

Oameni cu sufletul curat, oameni buni, care încă mai știu să vorbească 
viei, la fel ca acum 2000 de ani, când îngrijeau - via lui Ciurea. Nu s-a 
pierdut nimic din aceasta legatură magică. 

De vrei să o simți, nu trebuie decât să intri printre rânduri, să întinzi 
mâinile și să atingi frunzele și ciorchinii cu vârfurile degetelor. Vei auzi 
valurile, vei simți soarele zâmbind în înaltul cerului iar vântul iți va cânta 
povestea acestor locuri. Povestea care începe încă din zilele în care 
zidurile Cetății Histria răsunau de cântec și veselie, de versuri 
meșteșugite și licori magice, toate închinate zeului Dionysos. 

Povestea nu începe cu noi. Începe cu o bucată de pământ, cu raze de 
soare și valurile mării, cu mâini bătătorite de trudă, de vreme rea sau 
bună, de vânt sau ploaie. Noi doar o continuăm. Adăugam filă cu filă, 
bob cu bob, picatură cu picatură. Crama Histria - o noua filă in vechile 
povești.” 

 

Crama Histria 

Autor: https://cramahistria.ro/ 

Servicii oferite turiștilor: - prezentarea cramei și a procesului de fabricație a vinurilor (fluxul tehnologic); plimbare 
prin vie, prezentarea caracteristicilor pedoclimatice; magazin; degustare (pachet 4/6 vinuri). 

 
Topalu: Acces dinspre Cogealac: DJ226B / DJ223 

Crama Darie 

Descriere: Anul înființării: 2006; Număr de hectare: 30 ha; Soiuri de struguri: Chardonnay, Fetească Neagră, 
Merlot. 

 

Povestea: Pe colinele din apropierea drumului național 
DN2A, nu departe de orașul Hârșova, cu Dunărea ce 
șerpuieste în apropiere, se află plantația de viță de vie a 
familiei Darie, cu crama ce-i poartă același nume. 

O plantație de 29 ha de viță de vie, ce reprezintă 
businessul privat al familiei Darie, inițial formată din 22 ha 
plantate cu viță de vie nobilă, ce a evoluat în timp prin 
plantarea a incă 7 ha. Visul proprietarului este să realizeze 
un vin extraordinar, din struguri cultivați și îngrijiți cum se 
cuvine, pe pământul românesc ce beneficiază de o poziție 
geografică privilegiată. 

Crama Darie - Procesul de vinificație 

Autor: www.cramadarie.ro 

http://turism.gov.ro/web/rute-cultural-turistice/
https://cramahistria.ro/
https://cramahistria.ro/
http://www.cramadarie.ro/
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În anul 2009 au început lucrările de plantare viticolă a 22 ha, teren în proprietate, existând de la început 
preocupare pentru obținerea unui produs de calitate superioară. O calitate atent controlată pentru ca produsele 
Cramei Darie să intre în categoria vinurilor Premium. 

Crama Darie își propune să producă numai vin de foarte bună calitate. În prezent ne înfățișăm în fața 
dumneavoastră cu următoarele soiuri de vinuri: Chardonnay, Fetească Neagră, Cabernet Sauvignon, Merlot și 
Roze-ul cupajat din cele trei soiuri negre amintite mai sus. 

Servicii oferite turiștilor: degustări în grupuri mici, cu rezervare prealabilă. 

 

Cernavodă: Acces dinspre Topalu: DJ223 

Crama Rasova 

Descriere: Anul înființării: 2015; Numar de hectare: 47,5 Ha; Soiuri de struguri: Sauvignon Blanc, Chardonnay, 
Pinot Gris, Tămâioasă Românească, Muscat Ottonel, Fetească Neagră, Pinot Noir, Cabernet Sauvignon, Merlot, 
Syrah; DOC: Murfatlar. 

Povestea: „Va fi odată ca niciodată. Așa încep poveștile în care credem noi. Iar dacă nu ai mai auzit niciodată o 
astfel de poveste, este chiar demonstrația acestui fapt. Așadar, nu ne interesează să spunem ce s-a mai spus. 
Nu ne interesează să arătăm ce s-a mai arătat sau să facem ce s-a mai făcut. Ne interesează să fim noi. Așa 
cum suntem noi și nu a mai fost nimeni până acum. Ne interesează să ne creștem propria poveste și să creăm 
propriile vinuri, facând loc aici, în Dobrogea bătrână, pentru ceva mai multă energie contemporană. 

Așa că pentru cine dorește să simtă această energie mai îndeaproape îl așteptăm la noi, la Crama Rasova, pe 
malul înalt al Dunării. 

De aici, Crama Rasova, o investiție de peste 5 milioane de euro, veghează podul construit de Anghel Saligny pe 
vremea lui Carol I (1890-1895). 

Arhitectura cramei a fost realizată împreună cu una din cele mai cunoscute studiouri de design și arhitectură din 
România, Igloo. Designul Cramei nu este unul întâmplător, ci urmărește dinamica naturală a falezei, “ca o 
gramadă de stânci albe ieșite din pamânt “, cum spunea arhitectul Bruno Andreșoiu.” 

 

Crama Rasova 

Autor: https://www.crameromania.ro/crame/crama-rasova-dobrogea-341.html 

 
Servicii oferite turiștilor: turul cramei și degustare 3 vinuri alături de brânzeturi românești și fructe proaspete și 
uscate; tur al cramei și degustare 6 vinuri, platouri brânzeturi și mezeluri locale; în weekend, pe timpul verii, se 
desfașoară evenimentul ''Aer'' cu muzică live, mâncare și degustări de vinuri. 

 

https://www.crameromania.ro/crame/crama-rasova-dobrogea-341.html
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Crama Trantu 

Descriere: Anul înființării: 1993; Număr de hectare: 112 ha; Soiuri 
de struguri: Chardonnay, Pinot Gris, Sauvignon Blanc, Muscat 
Ottonel, Fetească Regală, Traminer Roz, Fetească Neagră, 
Cabernet Sauvignon, Pinot Noir, Merlot; DOC: Murfatlar. 

Povestea: Cu experiență în vinuri de dinainte de ’89, Iota Trantu 
s-a lansat în calitate de proprietar de cramă și oenolog 
specializat în Romania postcomunistă din 1999, devenind 
creator al propriilor sale vinuri. 

Misiunea sa, căreia i se dedică cu răbdare și pasiune, este de a 
crea vinuri de calitate care să reflecte caracterul strugurilor și al 
terroir-ului podgoriei Murfatlar. 

Investițiile permanente în tehnologie, oamenii și eticheta asigură 
premizele dezvoltării de produse premium, încununarea 
eforturilor continue de păstrare și transmitere a unei tradiții locale, 
vechi de 2000 de ani. 

 

Magazin Crama Trantu 

Autor: https://www.facebook.com/VinexMurfatlar/ 

Servicii oferite turiștilor: parcare; sală de degustări; magazin; personal calificat pentru prezentarea vinurilor; 
degustări în grupuri mici, cu rezervare prealabilă; organizare eveniment Zilele Recoltei - Cernavodă. 

 

Aliman/Rasova: Acces dinspre Cernavodă: DJ223 

Crama Alira 

 

Descriere: Anul înființării: 2006; Număr de hectare: 80 ha; Soiuri 
de struguri: Merlot, Cabernet Sauvignon, Fetescă Neagră; DOC: 
Oltina. 

Povestea: „Alira este o cramă boutique din sud-estul României, cu 
podgorii în zonele Aliman și Rasova, cu doar 80 ha și cu un 
vinificator francez de renume, îndrăgostit de România, Marc 
Dworkin. 

Activitatea Cramei Alira este îndreptată spre crearea unor vinuri 
premium, deosebite, îmbinând tehnologiile moderne cu procedeele 
tradiționale, precum culesul manual și selecționarea atentă a 
strugurilor. Pe lângă toate acestea, popularitatea vinurilor Alira a 
trecut granița României și chiar a continentului, Crama Alira fiind 
mandră să ducă mai departe brandul de țară și să facă cunoscute 
vinurile românești în toată lumea. Pentru că fericirea se măsoară și 
în mililitri.” 

Crama Alira 

Autor: https://alira.ro/ 

Servicii oferite turiștilor: degustări de vinuri; magazin. 

 

Ostrov: Acces dinspre Aliman: DJ223 / DN3 

Crama „Domeniile Ostrov” 

Descriere: Anul înființării: 1958; Suprafață: 2000 ha; Soiuri de 
struguri: - albe: Sauvignon Blanc, Chardonnay, Pinot Gris, Fetească 
Albă, Fetească Regală, Riesling Italian, Muscat Ottonel, Crâmpoșie; - 
negre: Cabernet Sauvingnon, Merlot, Fetească Neagră, Pinot Noir, 
Syrach, Rebo; DOC: Oltina. 

Povestea: „Domeniile Ostrov au în componență două stații de 
vinificație cu o capacitate de 130.000 hl. 

Crama Ostrov (45.000 hl) este situată în comuna Ostrov, având rolul 
de vinificare, depozitare și îmbutelierea vinului. 

Cea de-a doua stație este Crama Lipnița (85.000 hl) situată la ieșirea 
din comuna Lipnița, la 27 de km fată de Crama Ostrov, având rolul de 
vinificare și depozitare a vinului.” 

 

Domeniile Ostrov 

Autor: 
https://www.crameromania.ro/crame/dome

niile-ostrov-crama-76.html 
 

https://www.facebook.com/VinexMurfatlar/
https://alira.ro/
https://www.crameromania.ro/crame/domeniile-ostrov-crama-76.html
https://www.crameromania.ro/crame/domeniile-ostrov-crama-76.html
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Servicii oferite turiștilor: vizite la cramă (prezentarea fluxului 
tehnologic de la stația de vinificație, sala de baricuri-vinotecă până la 
stația de îmbuteliere); excursie de degustare de vinuri premium la 
cramele Domeniile Ostrov (Lipnița și Ostrov) și tur al domeniului + 
cină, o noapte de cazare și mic dejun; muzeul vinului; magazin; 
cazare (8 apartamente și 8 camere duble); program artistic (la 
cerere); se organizează ateliere de inițiere în arta degustării vinului la 
Centrul transfrontalier de oenologie și viticultură “Terasele Dunarii”. 

Centrul a fost creat în cadrul proiectului “Centrul Transfrontalier de 
Oenologie și Viticultură «Terasele Dunării»”, finanțat prin Programul 
de Cooperare Transfrontalieră România - Bulgaria 2007-2013, fiind 
localizat în Comuna Ostrov, în proximitatea graniței româno-bulgare, 
și având un sub-centru la Silistra, Bulgaria. 

Domeniile Ostrov 

Autor: 
https://www.crameromania.ro/crame/dome

niile-ostrov-crama-76.html 

Centrul își desfășoară activitatea în baza unui parteneriat dintre două asociații profesionale de vitivinicultură din 
Ostrov și Silistra, Universitatea Ovidius Constanța - Facultatea de Științe ale Naturii și Științe Agricole, Stațiunea 
Experimentală pentru Cais și Agricultură Silistra, Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură 
Constanța. 

Acoperirea geografică a Centrului este zona Ostrov-Silistra, mai precis județele Constanța, Călărași, Teleorman 
și Giurgiu, în România, și districtele Silistra, Razdrag și Ruse, în Bulgaria. Centrul este deschis tuturor 
solicitărilor și propunerilor de cooperare din domeniul său de activitate, indiferent de originea lor, la granița 
România - Bulgaria. 

 

Adamclisi: Acces dinspre Ostrov: DN3 

Crama Frâncu 

Descriere: Anul înființării: 2006; Suprafață: 130 ha; Soiuri de struguri: Cabernet Sauvignon, Syrah, Fetească 
Neargă, Pinot Noir, Chardonnay, Sauvignon Blanc; DOC: Adamclisi. 

Povestea: Se află în localitatea Adamclisi, lângă monumentul Tropaeum Traiani. Proeminentă, domină via în 
mijlocul căreia a fost amplasată. Este o construcție nouă, modernă, ce adăpostește: hala de producție; zona de 
învechire a vinurilor; zona de îmbuteliere; laboratorul; zona de degustare a vinurilor. Concepută pentru a vinifica 
întreaga producție proprie de struguri (130 ha vie). 

Tehnica de procesare a strugurilor este cea gravitațională, fermentația mustului fiind supravegheată la 
temperatură controlată. Pentru învechire, sunt disponibile 1200 baricuri de stejar ars, cu o ardere de nivel 
medium și medium plus. Baricurile sunt coborâte în pivniță, pentru o bună păstrare a umidității și pentru controlul 
unei adecvate temperaturi. 

Datorită caracteristicilor zonei - generoasă din punct de vedere termic - s-a optat dintru început pentru o 
preponderență a strugurilor destinați producerii de vinuri roșii, corpolente, fără a-i omite însă nici pe cei destinați 
vinurilor albe, semiaromate. 

Fiecare bob de strugure este urmărit de la înmugurire până la coacere și fiecare picătură de vin este ținută sub 
atentă observație de la momentul zdrobirii boabei până la cel al maturării complete a sevei sale. Strugurii sunt 
culeși manual, cu atenție și grijă. Via nu primește tratamente chimice, ci doar organice, agreate de organismele 
de certificare ecologică. 

  

Crama Frâncu 

Autor: www.vinecologic.ro 

Servicii oferite turiștilor: tururi în podgorie tânără, degustări de vinuri. 

https://www.crameromania.ro/crame/domeniile-ostrov-crama-76.html
https://www.crameromania.ro/crame/domeniile-ostrov-crama-76.html
http://www.vinecologic.ro/
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Crama „Domeniile Adamclisi” 

Descriere: Anul înființării: 2007; Suprafață: 126 ha; Soiuri de struguri: Chardonnay, Merlot, Pinot Noir, 
Cabernet Sauvignon; DOC: Adamclisi. 

Povestea: „Domeniile Adamclisi se întind pe o suprafață de 126 ha în localitatea încărcată de istorie - 
Adamclisi, în sud-estul României. Tinerele vii nobile îmbracă colinele molcom terasate și sunt incluse în 
regiunea europeană protejată de Denumire de Origine (P.D.O.) - DOC Adamclisi. 

Selecția soiurilor s-a supus unui singur criteriu: calitate. S-a selecționat material săditor certificat EU furnizat 
de una dintre cele mai prestigioase pepiniere europene având în vedere, în special, clonele cu o 
productivitate scăzută. 

Înființarea plantațiilor de viță-de-vie s-a realizat în primăvara anului 2008 și, respectiv, 2009 cu soiuri nobile 
de struguri: Cabernet Sauvignon, Merlot și Pinot Noir. Pe lângă acești indicatori ai calității incontestabile, nu 
trebuie uitat și factorul uman: o echipă de profesioniști pasionată și motivată să obțină vinuri deosebite prin 
păstrarea tradiției viticole românești și abordarea tehnologiilor inovatoare ale zilelor noastre. 

Adamclisi este așezat în sudul Dobrogei, străvechi pământ românesc. Localitatea este străjuită precum o 
fortăreață de brațul vânjos al fluviului Dunărea, semețul canal Dunăre-Marea Neagră și nemărginita Mare 
Neagră. 

 

Domeniile Adamclisi - Podgoria 

Autor: https://www.domeniileadamclisi.com/podgoria/ 

Prezența acestor coordonate hidrografice constituie un factor ce modelează microclimatul zonei prin moderarea 
nuanțelor de excesivitate accentuată a climei continentale. Verile sunt fierbinți și uscate, iar iernile sunt aspre și 
cu vânturi puternice. Acest microclimat unic asigură un mediu favorabil cultivării viței-de-vie.  

În Adamclisi, textura solului este lutoasă, dezvoltată pe depozite loessoide, carbonatice ceea ce favorizează 
producerea vinurilor roșii de înaltă calitate. Prezența argilei, a concrețiunilor calcaroase, dar și amplasamentul 
viilor în proporție de peste 78% pe terase și coline, alături de orientarea rândurilor N-S, conturează subtil 
personalitatea vinurilor noastre. Personalitatea vinurilor noastre: corpolente, cu o culoare intensă și taninuri 
puternice, dar, în esență, catifelate și elegante, vinuri apte pentru a fi învechite în baricuri unde ating note 
distincte de rafinament și finețe.” 

Servicii oferite turiștilor: prezentări de vinuri; magazin on-line. 

 

Medgidia: Acces dinspre Adamclisi: DN3 

Fruvimed S.A. 

Descriere: Anul înființării: 1953; Tip activitate: producător - în special exportator; Zona viticolă: Viile Murfatlar, 
Centrul Medgidia; DOC: Murfatlar-Medgidia. 

Producător de tradiție al vinurilor dobrogene cu indicație geografică și cu denumire de origine controlată 
„Murfatlar” - în special exportator (Marea Britanie, Israel, Japonia), membru în Asociația Producătorilor de Vin și 
Produse Vitivinicole Dobrogea-A.P.V.P.V. Dobrogea, înființată în anul 2002. 

Având o suprafață viticolă de peste 1.200 ha și o producție de vin de peste 6.000.000 litri anual, cu vinuri din 
podgoria Murfatlar (renumitele soiuri de struguri albe Pinot Gris, Chardonnay, Riesling, Fetească Albă, 
Crâmpoșie și soiuri roșii Cabernet Sauvignion, Merlot, Fetească Neagră, Pinot Noir), Fruvimed S.A. Medgidia 
este câștigătoarea a numeroase premii naționale și internaționale. 

 

 

https://www.domeniileadamclisi.com/podgoria/
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Sat Peștera /Comuna Peștera: Acces dinspre Medgidia: DJ222 

Domeniul Bogdan 

Descriere: Anul înființării: 2011; Suprafață podgorie: 153 ha; Soiuri de struguri: Chardonnay, Sauvignon Blanc, 
Muscat Ottonel, Muscat Blanc, Riesling, Fetească Neagră, Syrah, Merlot, Cabernet Sauvignon, Pinot Noir; DOC: 
Murfatlar. 

„Domeniul Bogdan” este prima fermă viticolă din România ce respectă 
principiile biodinamicii; vinurile sunt intens fructate, total naturale, reflectă 
respectul față de natură, precum și pasiunea cu care au fost create. 

Începând cu anul 2016, vinurile produse sunt certificate ca biologice conform 
normelor Austria Bio Garantie. În 2017, compania Domeniul Bogdan a produs 
peste 300.000 de litri de vinuri care au ajuns atât pe piața internă cât și la 
export (Cehia, Norvegia, S.U.A.). Vinurile eco sunt disponibile atât prin 
magazinul on-line cât și prin rețeaua de hypermarket-uri. 

Agricultura practicată de companie respectă fertilitatea naturală a solului, fără a 
utiliza produse chimice de sinteză, conservând biodiversitatea și regenerarea 
solului, reactivând ciclul natural al terenului agricol. 

 

Sigla 

Autor: https://domeniulbogdan.ro/ 

Povestea: „Ritmul frenetic al evoluției umane din ultimele decenii ne-a îndepărtat de acea simbioză milenară 
dintre om și natură, în care agricultura nu era doar un mod de exploatare apământului, ci o știință în care 
ritmurile astrale și lunare erau parte din viața cotidiană. 

 

Agricultura biodinamică îmbrățișează experiența milenară a conviețuirii 
armonioase dintre om și natură, ca o cale simplă către o viață mai 
sănătoasă. Viticultura biodinamică aplică principiile metodei organice, dar 
integrează și simplitatea legilor nescrise ale naturii, prin practicarea artei 
alegerii momentului potrivit, cu ajutorul calendarului lunar. 

Cunoașterea calendarului lunar e fundamentală pentru a decide momentul 
optim al desfășurării lucrărilor de întreținere a solului și viței de vie. Prin 
întreprinderea lucrărilor la momentele cele mai oportune, se poate obține 
anumită sinergie între diferitele etape de lucru, sinergie care potențează 
proprietățile organoleptice și senzoriale ale strugurilor. Nu e deloc de 
mirare că acest calendar e folosit atât în agricultură cât și în domeniul 
cultivării și folosirii plantelor medicinale sau al construcțiilor ecologice.  

Domeniul Bogdan 

Autor: https://domeniulbogdan.ro/ 

Vinurile noastre se caracterizează printr-un echilibru atent între aciditate, PH și zaharuri. Însă poate chiar mai 
important de-atât, ele sunt o reprezentare expresivă a terroir-ului de proveniență, făcând cu mândrie cinste uneia 
dintre cele mai renumite regiuni viticole ale țării: dealurile Dobrogei.” 

 
Cobadin: Acces prin Sat Peștera: Dj222 / DN3 

Crama Viișoara 

Descriere: Anul înființării: 2016; Suprafață podgorie: 260 ha; Soiuri de struguri: Fetească Albă, Sauvignon Blanc, 
Chardonnay, Muscat Ottonel, Pinot Gris, Tămâioasă Românească, Pinot Noir, Fetească Neagră, Merlot, 
Cabernet Sauvignon. 

Povestea: Construcția Cramei de la Viișoara a început pe 9 mai 2016 iar pe2 septembrie se făcea deja prima 
procesare din recolta acelui an. Tehnologia din cramă este una nouă, modernă și actuală. Capacitatea cramei 
este de 1.800.000 de litri. În incintă există vinificatoare de vin alb, vinificatoare de vin roșu, bazine de păstrare 
plus alte vinificatoare dublu izolate, baricuri și sală de degustare. 

La Crama Viișoara tehnologia se îmbină perfect cu turismul. Găsim aici un restaurant cu 100 de locuri, aflat în 
prelungirea magazinului de vinuri și de la care orice vizitator poate cumpăra ce sortiment de vin dorește. Prin 
acest restaurant, se creează clienților posibilitatea de a bea un vin bun, la masă, consumând în același timp și 
alimentele care se potrivesc excelent sortimentului ales. 

Restaurantul este de genul tavernă, unde domină lemnul și piatra. Aici tronează un șemineu impozant, unde 
seara te poți încălzi în timp ce deguști un vin excelent din Crama Viișoara. Întreaga atmosferă, vinul și 
produsele, toate creează un mediu excelent și relaxant. Cei grăbiți au timp să intre în magazinul amplasat lateral 
drumului Constanța - Ostrov (Drumul Roman), să admire expoziția și să cumpere o sticlă de vin bun,de care să 
se bucure atunci când ajung acasă. Aici funcționează și un mic muzeu unde poți afla lucruri interesante despre 
Viișoara, despre povestea vinului de aici, și despre cum s-a născut Crama. 

Cei mai puțin grăbiți pot face o lungă preumblare prin întregul complex. Pot ajunge și la Conac, o construcție 
impozantă, amplasată într-o zonă verde foarte frumoasă. 

https://domeniulbogdan.ro/
https://domeniulbogdan.ro/
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Sala de degustări - Crama Viișoara Comoara Viișoara 

Autor: www.cramaviisoara.ro 

Servicii oferite turiștilor: cramă; conac; restaurant gen tavernă (100 de locuri); magazin; muzeu (povestea vinului 
și a cramei); degustare de vinuri; mini-parc cu animale și păsări; grădină; organizează evenimente corporate și 
seri tradiționale. 

 

Sat Siminoc / Murfatlar: Acces prin Cobadin - Sat Siminoc: DN3 / DJ381 / DC27 

Crama Siminoc - Familia Vlădoi 

Descriere: Anul înființării: 1995; Suprafața podgoriei: 17 ha; Soiuri de struguri: Fetească Regală, Sauvignon 
Blanc, Pinot Gris, Chardonnay, Muscat Ottonel, Riesling Italian, Tămâioasă Românească, Shiraz, Fetească 
Neagră, Merlot, Cabernet Sauvignon; DOC: Murfatlar. 

Povestea: Crama Siminoc este situată în centrul satului cu același nume și a luat ființă în anul 1995, inițial cu o 
dotare destul de săracă, dar la sfarșitul anului 2009 s-a reușit modernizarea cramei la standarde europene în 
baza unui proiect FEADR. 

Astăzi crama are o capacitate de procesare de 200 de tone de struguri și de stocare de 80 000 de litri în cisterne 
de inox, fiind dotată cu: presă pneumatică, vinificatoare inox, instalație frig pentru fermentare controlată, sistem 
de răcire pentru mustuială, filtre, pompe etc. 

Pentru obținerea unei calitați superioare, se face o selecție a strugurilor chiar din vie, ei fiind culeși în lădițe de 
15-20 de kg, pentru a evita tasarea lor și oxidarea mustului, iar înainte de a intra în productie mai trec printr-o 
selecție pe banda de sortare. Îmbutelierea se face cu o instalație semiautomată cu o capacitate de 350 de sticle 
pe oră. Învechirea și maturarea vinurilor se face în baricuri de 225 litri din stejar românesc și francez. 

Familia Vlădoi preia tradiția cultivării viței de vie la Siminoc, prin moștenirea de la bunici a unei suprafețe de 
aproape 19 ha, vie nobilă în anul 1990. Plantația este situată lângă satul Siminoc, în podgoria Murfatlar. 

Beneficiind de o expunere generoasă spre miazazi, un loc bogat în argile calcaroase și favorizat de briza mării 
(la numai 19 km de Marea Neagră) are toate condițiile necesare obținerii unui vin de calitate. 

 

Domeniul Vlădoi 

Autor: https://vinul.ro/vinuri-bune-din-crame-romanesti-domeniul-vladoi.html 

http://www.cramaviisoara.ro/
https://vinul.ro/vinuri-bune-din-crame-romanesti-domeniul-vladoi.html


8 / 11 

Deoarece via era foarte bătrână, începând din anul 2006 se începe înlocuirea acesteia cu soiuri moderne 
valoroase din punct de vedere genetic. În prezent, plantația deține 17 ha de vie nobilă dintre care 9 ha pe rod, 
fiind dotată cu un sistem de irigare prin picurare, iar lucrările se fac cu utilaje moderne. 

Patrimoniul viticol cuprinde soiuri autohtone și internaționale precum: Pinot Gris, Sauvignon Blanc, Muscat 
Ottonel, Chardonnay, Tămâioasă Românească, Fetească Regală, Riesling Italian pentru vinuri albe, iar pentru 
cele roșii: Merlot, Cabernet Sauvignon, Fetească Neagră, Syrah. 

Familia Vlădoi a inființat în anul 2008 și o livada de pomi fructiferi de aproape 1.5 ha cu urmatoarele varietați: 
nectarine, caise, cireșe, gutui, prune, mere. 

Servicii oferite turiștilor: 2 săli de degustare, de 20 de locuri și de 90 de locuri; vizitarea cramei și a plantației. 

 
Murfatlar: Acces prin Sat Siminoc: DC27 / DN3 

Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare pentru Viticultură și Vinificație Murfatlar 

Descriere: unitate de cercetare din structura Academiei de Științe Agricole 
și Silvice ”Gheorghe Ionescu-Șișești” contribuie nemijlocit la dezvoltarea 
cunoașterii domeniului viticulturii și vinificației prin executarea de cercetări 
științifice și dezvoltarea tehnologică, în concordanță cu exigențele 
ecosistemelor dobrogene. 

Servicii oferite turiștilor: Se organizează vizite în podgorie, degustări de 
vinuri. 

 

Sigla 

Autor: https://statiuneamurfatlar.ro/ 

 

Valu lui Traian: Acces prin Murfatlar: DN3 

Crama Gabai 

Descriere: Anul înființării: 2014; Suprafața podgoriei: 3 ha; Soiuri de struguri: Muscat Ottonel, Riesling Italian, 
Fetească Neagră, Pinot Noir; DOC: Murfatlar. 

Povestea: “Singurele minuni aparțin naturii. Torni apă în vie și crește vin” - citat Vasile Ghica. Crama Gabai s-a 
născut din dragoste pentru vinul de calitate. Binecuvântați de Dumnezeu cu pământ bun și roditor, cu soare cald 
și suflet curat, vrem să vă facem părtași la frumusețea și zestrea meleagurilor dobrogene, transpuse în savoarea 
unui pahar de vin de la Crama Gabai. 

Situată în centrul Podișului Dobrogei, în apropiere de podgoria 
Murfatlar, pe o suprafață de 3 ha ce conferă viței de vie condiții 
favorabile de creștere, Crama Gabai respectă întru totul normele și 
procedurile europene de producere a vinului de calitate. 

De ce Crama Gabai? Pentru ca tradiția să meargă mai departe. 
Pentru că moștenirea lăsată de bunicul nostru nu este doar numele. 
Este și pământul, este și sufletul, este și dragostea pentru frumos și 
bun. Și-a dorit ca cei care-l urmează să împărtășească aceeași 
pasiune pentru vinul de calitate. Iar astăzi, Crama Gabai vine să 
concureze cu vinuri precum Muscat Ottonel, Riesling Italian, Fetească 
Neagră sau Pinot Noir. 

 

Sigla 

Autor: https://cramagabai.ro 
 

 

Dorința noastră este aceea de a produce vinuri deosebite și pline de 
aromă. Vrem ca în fiecare pahar să se regăsească o parte din 
pasiunea noastră pentru lucrul bine făcut, cu implicare și 
responsabilitate. Vrem ca cei care degustă vinurile de la Crama 
Gabai, să rămână cu aroma buchetului boabelor de struguri 
proaspăt storși. Vrem să zâmbească și să-și mai dorească. Vrem să 
fie așa cum spunea și Anton Pann: ”Vinul este toiagul bătrâneților și 
nebunia tinereților”. 

Cine vine și calcă pragul Cramei Gabai în calitate de oaspete, avem 
certitudinea că va pleca în cea de prieten al noastru și prieten al 
vinului de calitate. Vinul de la Crama Gabai se adresează 
cunoscătorilor și iubitorilor de vinuri de calitate. De ce? Simplu. 
Pentru că noi, mai presus de tot, punem preț pe calitate și nu facem 
rabat de la ea. În alegerea vinului, fiți înțelepți!” 

Crama Gabai 

Autor: https://cramagabai.ro 

Servicii oferite turiștilor: Crama Gabai oferă pachete de degustări de vinuri pentru grupuri de 5-15 persoane; 
vizită în vie, vizită în cramă, degustare 5 vinuri, platouri de brânzeturi, mezeluri și fructe uscate; magazin on-line. 

https://statiuneamurfatlar.ro/
https://cramagabai.ro/
https://cramagabai.ro/
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Comuna 23 August / Stațiunea Olimp: Acces prin Valu lui Traian: DN3 / A4 / DN39 

Domeniile „Clos Des Colombes” 

Descriere: Anul înființării: 2002; Suprafață podgorie: 4 ha; Soiuri de struguri: Riesling, Pinot Gris, Viognier, 
Sauvignon Blanc, Syrah, Pinot Noir, Cabernet Sauvignon, Fetească Neagră, Merlot. 

Povestea: „Crama Clos Des Colombes este una dintre cele mai mici crame din România și este o oază de liniște 
la un pas de Marea Neagră. 

La crama noastră puteți găsi Fetească Albă, Crâmpoșie și Fetească Regală, Cabernet Sauvignon, Pinot Noir și 
Riesling. Toate vinurile de aici au un gust deosebit. Dobrogea vă oferă un rezultat unic de vinificație tradițională 
franceză împreună cu un mediu interesant. 

Un vin bun nu poate exista fără un pământ bun și fără o muncă 
riguroasă în vie. Viile au fost plantate, în jurul proprietății, în 2007 
și 2008, pe un sol special numit terra rossa, care produce struguri 
foarte marcați de solul - terroir - în care rădăciniile se înfig lent și 
adânc, căutând umiditatea și nutrimentele necesare unei bune 
dezvoltări. Solul de bună calitate din jurul proprietății a permis 
plantarea de soiuri precum: Viognier pentru vinuri albe, Pinot 
Noir, Cabernet Sauvignon și Syrah pentru cele roșii. 

 

Sigla 

Autor: https://www.closdescolombes.eu/ 

Calitatea vinurilor noastre depinde, în mare măsură, de calitatea muncii în vie și de condițiile meteorologice. 
Pe podgoria Clos Des Colombes încercăm să diminuăm folosirea de tratamente, dar atunci când le folosim, ne 
asigurăm să fie cele mai naturale posibil. 

Nu avem pentru moment nici o recunoaștere oficială «bio», dar ceea ce ne interesează este să aplicăm o 
protecție a mediului zi de zi. Via urmează un ciclu regulat și datoria noastră este să o ajutăm pentru a obține cele 
mai bune rezultate. 

Domeniile Clos Des Colombes sunt rezultatul unui vis nebunesc al proprietarei Anne Marie Rosenberg, care a 
transformat o veche fermă, situată la malul Mării Negre, într-un domeniu viticol. Această franțuzoaică-româncă, 
care provine dint-o lungă linie de vinificatori din Champagne, a creat cu ajutorul echipei sale fidele și a fiului sau, 
un loc preferat de amatorii de vin bun și gastronomie. 

Cuvântul 'CLOS' din Clos Des Colombes reprezintă o tradiție ancestrală. În limba franceză cuvântul «clos» 
descrie o podgorie închisă, împrejmuită, în general, de un zid de pietre uscate. Este o expresie folosită în 
principal în Burgundia, dar și în alte regiuni viticole. Cuvântul 'COLOMBES' din Clos Des Colombes reprezintă 
trecutul domeniului: o veche casă cu porumbei pe care noi am renovat-o și porumbeii care au fost într-un număr 
mic la început, s-au înmulțit pe parcus. 

În mijlocul unei grădini, în fața unei podgorii, Clos Des Colombes reflectă un anumit stil de viață franțuzesc. 
Situată aproape de Pădurea Comorova, vis-a-vis de Lacul Tatlageac, și la câțiva metri de Marea Neagră, Clos 
Des Colombes are toate atuurile pentru a oferi un sejur fermecător, într-o ambianță sănătoasă, plină de calm și 
rafinament. 

Servicii oferite turiștilor: 3 spații de cazare; restaurant, terasă; cramă; degustare 4 vinuri cu gustări asortate, 4 
aperitive potrivite fiecărui sortiment de vin, vizită în cramă și în pivniță; se organizează evenimente familiale și 
profesionale. 

 

Lungimea totală a rutei: aproximativ 526 km. 

Durata: pentru durata în timp (de la….până la ….ore și min.), pentru fiecare obiectiv inclus în rută și nr. de km 
între obiective se va consulta site-ul electronic www.distanta.ro (unde se calculează timpii de parcurgere a 
distanțelor, în funcție de mijloacele de locomoție folosite de vizitatori). 

Ruta include, la alegere: vizitarea cetăților antice, muzeelor, lăcașurilor de cult, rezervațiilor naturale, bazelor de 
tratament și SPA-uri, servicii de alimentație, servicii de agrement: 

- Constanța: Statuia poetului latin Ovidiu; Termele Romane; Zidul de incintă al Cetății Tomis; Parcul 
arheologic; Harta din mozaic cu Așezările Antice din Dobrogea; Mormântul pictat din Dacia Pontică „Cavoul 
Hypogeu”; Portul de agrement nautic „Tomis”; Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța; Edificiul 
Roman cu Mozaic; Muzeul de Artă; Muzeul de Artă Populară; Muzeul Marinei Române; Muzeul de Sculptură 
„Ion Jalea”; Complexul Muzeal de Științe ale Naturii (Delfinariul, Acvariul, Microrezervația Delta Dunării, 
Planetariul/Observatorul Astronomic, Expoziția de păsări exotice, Pavilionul de echitație); Teatrul de Stat; 
Teatrul Național de Operă și Balet „Oleg Danovschi”; Teatrul pentru copii și tineret „Căluțul de Mare”; 
Biblioteca județeană „I.N.Roman”; Centrul Cultural Județean „Teodor T.Burada”; Casa de Cultură; Centrul 
Multicultural Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”; Centrul de Excelență în Turism și Servicii „Tomis”; 

https://www.closdescolombes.eu/
http://www.distanta.ro/
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Clădirea Cazinoului și Faleza; Farul Genovez; Vila Șuțu; Catedrala Orodoxă „Sf. Petru și Pavel”; Biserica 
„Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril”; Biserica Greacă „Metamorfosis”; Biserica Romano-Catolică „Sfântul 
Anton”; Moscheea Regală „Carol I” (Marea Moschee); Geamia Hunchiar; Biserica Armenească „Sf.Maria”; 
Biserica „Sf.Mina”; Parcul și Lacul Tăbăcărie: Stațiunea Mamaia; Lacul Siutghiol; Insula Ovidiu. 

- Istria: Muzeul și Cetatea Histria; Mănăstirea Histria - Sf. Prooroc Ilie Tesviteanul; Biserica Îngropată "Sfânta 
Treime"; Lacul Nuntași; Lacul Istria; Grindul Chituc. 

- Cogealac: Mănăstirea Colilia. 

- Crucea: Mănăstirea „Sfânta Cruce”. 

- Pantelimon/Târgușor: Cetatea Ulmetum (Pantelimon/Târgușor); Mănăstirea Călugăreni (Pantelimon); 
Mănăstirea ”Sf. Dionisie Exiguul” (Târgușor). 

- Gura Dobrogei: Rezervația naturală Gura Dobrogei; Masivul Cheia; Peșterile La Adam și Liliecilor. 

- Casian/Grădina: Mănăstirea „Sf. Ioan Casian”; Peștera și Izvorul Sf. Ioan Casian, Atolii/Bănuții Dobrogei. 

- Topalu: Muzeul de Artă „Dinu și Sevasta Vintilă”; Cetatea Capidava; Mănăstirea Sfinții Epictet și Astion. 

- Cernavodă: Muzeul de Istorie și Arheologie Axiopolis; Cetatea Axiopolis; Podul „Anghel Saligny”; Biserica 
„Sf. Împărați Constantin și Elena”; Biserica romano-catolică cu hramul „Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul”; 
Biserica ortodoxă din lemn „Sf. Apostol Andrei”; Geamia cultului musulman. 

- Aliman: Așezarea geto-dacică, Peștera Caraciocola. 

- Rasova: Cetatea Pătulului (Sat Cochirleni/Rasova); Castrul roman Sacidava (Rasova/Dunăreni); Cetatea 
getică de la Dunăreni. 

- Oltina: Cetatea romană Altinum; Dava getică Valea Dacilor; Lacul Oltina. 

- Ostrov: Cetatea Durostorum; Cetatea Bizantină Vicina de pe insula Păcuiul lui Soare; Lacul Bugeac; 
Rezervația Naturală Pădurea Esechioi; Mănăstirea Dervent cu Izvorul Tămăduirii; Schitul Ostrov. 

- Băneasa: Rezervația naturală Pădurea Canaraua Fetii. 

- Ion Corvin: Fortificația poligonală din epoca romană; Mănăstirea și Peștera „Sf. Apostol Andrei”. 

- Adamclisi: Muzeul de Arheologie; Cetatea antică de la Adamclisi; Monumentul triumfal Tropaeum Traiani; 
Pădurea Talașman. 

- Deleni: Schitul Deleni. 

- Cobadin: Casa tătărească „Zulfie Totay”. 

- Medgidia: Muzeul de artă ”Lucian Grigorescu”; Geamia ”Abdul Medgid”; Biserica ortodoxă ”Sf. Petru și 
Pavel”; Monumentul eroilor sârbo-croați; Monumentul eroilor patriei; Expoziția de ceramică; Expoziția de 
artă. 

- Murfatlar: Ansamblul Rupestru; Biserica „Nașterea Maicii Domnului”; Rezervația naturală "Pădurea 
Fântânița"; Monumentul de la Straja; Lacul de Cretă de la Murfatlar; Conacul lui Mihail Kogălniceanu. 

- Agigea: Sanatoriul Osteoarticular Dr. Vasile Climescu; Stațiunea Zoologică Marină „Prof. Ioan Borcea”; 
Rezervația Naturală „Dunele Marine”; Lacul Agigea; Biserica „Izvorul Tămăduirii”. 

- Eforie Sud: plaja și Stațiunea Eforie Sud; Statuia Tinerețea; Cazinoul Eforie Sud; Biserica cu hramul „Sf. 
Ioan Botezătorul”; Băile Reci; Complexul de recuperare medicală Vraja Mării. 

- Eforie Nord: plaja și Stațiunea Eforie Nord; Lacul Belona; Biserica „Nașterea Maicii Domnului”; Spitalul 
Clinic de Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie; Policlinica Balneară. 

- 23 August: Mănăstirea „Sfinții Ierarhi Nicolae și Bretanion”; Limanul Tatlageac. 

- Mangalia: Muzeul de Arheologie „Callatis”; Muzeul Marinei Române; Cetatea Callatis; Zidul de apărare al 
orașului antic Callatis; Edificiul basilical de tip „sirian”; Cartierul extra muros; Necropola romano-bizantină; 
Mormântul creștin cu Psalmi; Herghelia și Hipodromul de la Mangalia; Portul turistic „Mangalia - Marina” și 
plaja din Mangalia; Farul vechi; Biserica „Sfântul Gheorghe”; Biserica „Sf.Mina”; Moscheea „Esmahan 
Sultan”; Monumentul Eroilor; Mormântul princiar getic și Movila Documaci; Sanatoriul Balnear și de 
Recuperare; Băile cu nămol; Centrele SPA; Punctul fosilifer „Movila Banului”; Izvoarele termale subacvatice 
„Iezerul Mangalia” și „Iezerul Comorova”, Lacul Mangalia. 

- Hagieni/Limanu: Rezervația naturală „Obanul Mare” și Peșterile „La Movile” și „Limanu”; Cetatea elenistică 
de la Albești; Rezervația Pădurea Hagieni; Mănăstirea Limanu. 

- 2 Mai - Vama Veche: Acvatoriul litoral marin Vama Veche - 2 Mai. 

- Stațiunile turistice Saturn, Venus, Cap Aurora, Jupiter, Neptun, Olimp. 
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- Neptun: Pădurea Comorova; Parcul de aventură Comorova. 

- Costinești: plaja și Stațiunea Costinești; Mănăstirea „Sf. Elena de la Mare”. 

- Techirghiol: Stațiunea și Lacul Techirghiol; Lacul Zarguzon; Sanatoriul Balnear și de Recuperare; 
Mănăstirea „Sfânta Maria”; Baza de Tratament „Sf. Pantelimon” a Mănăstirii „Sfânta Maria”; Complexul 
Balnear și de Recuperare C.A.A. „Corpore Sano”; Băile Reci Techirghiol; Biserica Nemțească; Biserica 
„Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul”; Grădina BotanicăȘ Parcul și Faleza Techirghiol; Statuia lui Techir; Casa 
memorială „Mircea Eliade”; Centrul Cultural „Constantin Tănase”; Baza Nautică Techirghiol. 

- Tuzla: Capul și Farul Tuzla; Aerodromul Tuzla. 

 

Transport: autocar, microbuz, automobil, bicicletă, pedestru. 

Localități de tranzit: Constanța - Mamaia - Năvodari - Corbu - Săcele - Istria - Sinoe - Cogealac - Pantelimon - 
Crucea - Topalu - Capidava - Cernavodă - Rasova - Aliman - Oltina - Ostrov - Lipnița - Băneasa - Ion Corvin - 
Adamclisi - Deleni - Cobadin - Ciocârlia - Medgidia - Murfatlar - Valu lui Traian - Cumpăna - Agigea - Eforie - 23 
August - Mangalia - Constanța. 

Unități de cazare și de alimentație: deoarece se modifică de la an la an, se va consulta site-ul Ministerului 
Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Secțiunea „Autorizare Turism”- Structuri Autorizate: Structuri de 
cazare/Unități de alimentație publică - acreditate. 

Posibilități de agrement: turism nautic (bazele nautice, lacurile); turism sportiv (hergheliile, lacurile); turism de 
aventură (Parcul de aventură din Pădurea Comorova - Neptun); turism de recreere (cluburile din stațiunile 
turistice). 

Centre de informare turistică: Punctul de Informare Turistică din cadrul Centrului de Excelență în Turism și 
Servicii „Tomis” - Constanța; Centrul Național de Informare și Promovare Turistică - Murfatlar; Centrul Național 
de Informare și Promovare Turistică - Cernavodă; Centrul Național de Informare și Promovare Turistică - 
Băneasa; Centrul Național de Informare și Promovare Turistică - Eforie Sud; Centrul Național de Informare și 
Promovare Turistică - Eforie Nord; Centrul Național de Informare și Promovare Turistică - Neptun-Olimp; 
Centrul Național de Informare și Promovare Turistică - Saturn; Centrul Național de Informare și Promovare 
Turistică - Jupiter. 


